



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CORINTHIANS-017
哥林多后书 10:3-18
查克 史密斯牧师主讲

题目：把心意夺回，顺服基督

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次我们仍旧查考新约哥林多后书第十章，第3节到18节。

使徒保罗在哥林多后书第十章第3到5节说：

10:3 因为我们虽然在血气中行事，却不凭着血气争战。

10:4 我们争战的兵器本不是属血气的，乃是在 神面前有能力，可以攻破坚固的营垒，

10:5 将各样的计谋，各样拦阻人认识 神的那些自高之事，一概攻破了，又将人所有的心意夺回，使他都顺服基督。

这属灵争战的战场，是在于人的思想和他的心意；撒但在你的心里作争战。这属灵的争战所争夺的是你的心思。这也是撒但向神所提出的挑战：「神岂是说？神知道吗？在至高之处有智慧吗？神真的看见了吗？」我们经常受到撒但的欺骗，以为神并没有看见我们所经历的事。

「如果神看见了，那么为什么祂不作一些行动呢？」因为神没有立刻向我们迎头一击，使我们想到：「我们所受的是出于我们自己所行的恶事。」因为没有引起神的注意，「我们的恶行似乎在变本加厉，愈来愈坏」，正如那古老的谚语所说的：「公义的磨轮会缓慢而精细地将一切都碾碎。」

但是撒但在我们的心里，种下了一些思想、想法和幻想。我会对这些想法怎么做呢？我会说：「哦，我喜欢这个，嗯，很好。」然后我就开始幻想，想到自己在那种经历当中，我开始让自己的心想下去，并且玩味这件事。「哦，你知道的，这件事很棒，而且我也这么开心。喔，这么想真好。」然后你就继续幻想，而撒但也利

用你的想像力，你的幻想，使用这个幻想来践踏你。这是想像力，这是形而上学的原则。你渴望什么？只要将这渴望放在你的心里，将它放在你心上，你就会陷进去了。

撒但是如此进行破坏的。当你开始让自己去想这些事，做这些事的时候；在你的潜意识中，就开始发展一些计划和方法，以致你的所思所变成为真实。突然，你就会发现自己被这些自己绝对不会去做的事抓住了。但是你知道，你第一次做这件事是在你的心里做的。这也是在马太福音五章第廿七，廿八节，主耶稣说『你们听见有话说：『不可奸淫。』只是我告诉你们，凡看见妇女就动淫念的，这人心里已经与她犯奸淫了。』你知道，你的想像就是这件事的起点：在你的心里，在这幻想当中。因此，我们的心意需要被察验。

这就是我们需要使用属灵武器的地方。要去察验我们的想像力。『将各样的计谋，各样拦阻人认识神的那些自高之事，一概攻破了。』那些计谋或事情会使我与神的话语对立。『又将人所有的心意夺回，使他都顺服基督。』如果你的思想达不到也不符合耶稣的要求，达不到主希望你成为的样式，或是祂想你去做的事，那么你就得弃绝这个想法。不要去玩味它，不要去思想它，因为它会毁灭你。

因此，我们需要战斗的武器，需要属灵的武器来进行属灵的争战。我们也许活在血气里面，但这不是战斗真正发生的地方，这战场是在我的心中。这个属灵的战斗是为了要控制我的心意。如果我有的是一个靠血气的心思，那么我所收获的就是败坏、堕落。但如果我有一个属灵的心思，那么我就会收获在圣灵里面的生命、喜乐和平安。属灵的争战是为了心思的争夺，而撒但是试着要俘虏你的心思。

看看撒但今日所有的工具，都是要来掳掠你的心思，并且在你的心里种下一些事物，导致你离开主。看看今天那些泛滥的黄色色情事业。撒但正在超时工作，要来捕获你的心思，使这些不良的幻想开始在你心思里挥之不去！你必须靠着圣灵的力量和大能，站立得稳，来抵抗敌人的攻击，否则，你会发现你自己已经被俘虏，被你的肉体所捆绑和束缚。

我的心与你同感。生活在今日的世界，要活出正确、正直的生命不是一件容易的事，因为在这个世界上每一种不敬虔的压力都在与你敌对。你很难以自己血气的身体来持守属灵的经历。要在这些日子里站立得稳固，就必须使用神已经为你准备的每一件事。

这也是保罗对以弗所教会的信徒谈到这相同主题时所做的结论。在以弗所书六章十三，十四节，他说：『所以，要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。所以要站稳了』。神知道我们有时只能做到这些事。我的意思是，经过撒但的攻击和争战之后，我还能够站立得住的这一个事实。感谢神！只有靠着神的恩典，我才能够站立得住。因为撒但肯定要摧毁你，将你拉倒。

哥林多后书十章 6 节：『并且我已经预备好了，等你们十分顺服的时候，要责罚那一切不顺服的人。』

保罗再一次谈到在哥林多的信徒，如果还不改变，那么保罗就要去责罚那些不顺服的人。

第 7 节说：『你们是看眼前的吗？』

这也是哥林多教会的信徒取笑保罗的外貌的地方。他们说保罗是「气貌不扬，言语粗俗的」保罗说：「你们是看眼前的吗？看外貌的吗？」

第 7 节继续说：『倘若有人自信是属基督的，他要再想想，他如何属基督，我们也是如何属基督的。』

这些人在说：「啊，我们真是属主的人。」而保罗说：「先等一下，我也是属主的人。」他们说：「我们有主基督的心肠。」保罗说：「我也有主基督的心肠」他们说：「我们已经得了启示。」而保罗说：「我也已经得了启示」，因此这些人说自己是属基督的，但他们却贬低别人的说法。

哥林多后书第十章 8 节：『主赐给我们权柄，是要造就你们，并不是要败坏你们；我就是为这权柄稍微夸口，也不至于惭愧。』

保罗的权柄是主赐给他，要他来建造基督的身体。因此保罗十分谨慎。你想想，当一个人能够发表权威性的言论，而他却是使用这权柄来贬低基督的身体，这是一件危险的事。他是去拆毁基督的身体。保罗说：「我的恩赐不是要我去拆毁，而是要我去建立。如果我已经被圣灵的膏抹，以及神的话在我的心里，这话已经赐给我，要去建立基督的身体。可是围绕在我身边的人，他们是要来摧毁破坏这基督的身体。」

哥林多后书第十章第 9 和 10 节：

10:9 我说这话，免得你们以为我写信是要威吓你们；

10:10 因为有人说：「他的信又沉重又厉害，及至见面，却是气貌不扬，言语粗俗的。」

就是一个佝偻的小矮子。

第 11 节说：『这等人当想，我们不在那里的时候，信上的言语如何，见面的时候，行事也必如何。』

嘿，我认真的时候，我将会是沉重又有力的。保罗真的不想把事情弄糟。当保罗到一个特别的岛上，那里有一位方伯，就是士求保罗。保罗与他分享耶稣基督的福

音。有一个巫师叫做以吕马，我想，他说了一些反对保罗所说的话，保罗转向以吕马说：『现在主的手加在你身上，你要瞎眼，暂且不见日光。』这人就瞎眼了。因此方伯士求保罗和其他的人对于保罗向这个人所显出的力量，感到很惊讶。使徒行传十三章那里记载了这件事的细节。

保罗说：「嘿，正如我在信中的表达一样，是有力量的，沈重的；这是我到你们那里面对那些制造纷乱的人所要使用的方式。」噢！如果我与那些针对保罗来唱反调的人一起，那么，当保罗来到的时候，我会离开一阵子，消失一段时间。

哥林多后书第十章 12 节说：『因为我们不敢将自己和那自荐的人同列相比。他们用自己度量自己，用自己比较自己，乃是不通达的。』

人们常常犯这个错误。我们环顾四周，然后说：「嘿，我还不算太坏嘛！」因为我是将自己与你作比较。当我们彼此用对方作为标准来比较，有时候我们会觉得非常兴奋、非常骄傲，因为我能够使用别人的好坏来作为与我比较的标准。

但保罗说，这样做是不明智的。为什么呢？因为没有人是我的标准。耶稣基督才是我的标准。神并不是呼召我来行事像其他的任何人；祂是呼召我来学像主耶稣基督的样式。当我仰望耶稣基督的时候，我说：「我有祸了，我是一个罪人，求神帮助我。」

因此，在哥林多教会里，有一小群人吹捧自己，因为他们将自己与别人作比较；这是一个错误，也是不明智的。求神帮助我们不要落入这个陷阱中，不要用别人来衡量我们自己，而是去寻求以基督作为我们的标准。因为在约翰福音第十六章第八节和第九章，有一段有意思的经文，主耶稣说：『圣灵他既来了，就要叫世人为罪、为义、为审判，自己责备自己。为罪，是因他们不信我。』这是很有意思的论点，因为我们会以为罪人是说谎的人，骗子，犯奸淫的人，私通的人或是小偷，杀人犯等等。但不是如此，耶稣说，因为他们不相信我，所以是罪人。为什么呢？因为透过耶稣基督的死，已经为所有的罪人付上了罪的代价了。

现在只有一种罪可以使人被定为有罪，那就是拒绝接受主耶稣基督。

约翰福音三章第十七节到十九节说：

[17]因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。

[18]信他的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。

[19]光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光，倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。

这就是被定为有罪，因为他们不相信我，不相信主耶稣基督。

在约翰福音第十六章十节，主耶稣又说：『为义，是因我往父那里去』。这也是一段有意思的经文。为什么主耶稣要将义和祂升到天上父神那里，来等同看待呢？耶

耶稣基督在门徒的眼前升天，这是神向人类作出宣告：这表明义人能进到天堂。没有更多的要求。如果你要被接受，进入天堂，你得成为义人，这样神会接受你进入天堂。

你说：「我有祸了，我没办法进天堂。」不，因为藉着相信耶稣基督，神会把那凭藉着相信基督而有的义，赐给我们。但是，一切人的行为都被排除掉，我不能藉着行为，来寻求被神接纳。借信心而得称为义的这个概念，彻底排除了靠行为进入天堂的手段。耶稣基督升上天上，使称义的标准是如此之高，以至我没有办法靠自己的努力得称为义。我必须接受神藉着耶稣的恩典所赐给我的方式，来得称为义。『为义，是因我往父那里去』。这是神的宣告，这才是真正的标准。

因此，耶稣基督才是我们衡量自己的标准，而不是以我们彼此来衡量。

哥林多后书第十章 13 到 15 节，保罗说：

10:13 我们不愿意分外夸口，只要照 神所量给我们的界限搆到你们那里。10:14 我们并非过了自己的界限，好像搆不到你们那里；因为我们早到你们那里，传了基督的福音。

10:15 我们不仗着别人所劳碌的，分外夸口；但指望你们信心增长的时候，所量给我们的界限，就可以因着你们更加开展，

因此，保罗说：「我不会用大家的标准来衡量我自己，我所做的工是足够的。我在你们中间所做的工，是衡量的准则。你们在基督里的信心，对祂的跟随，那些才是见证，那是我的事奉真实的见证。你们自己，就是我的事奉所结的果实，证明我的服事是有功效的。」

保罗接着说：

『得以将福音传到你们以外的地方；并不是在别人界限之内，藉着他现成的事夸口。』这是哥林多后书十章 16 节。

保罗谈到他的事奉。他对于在别人的根基上建造信徒不感兴趣。他不想要到福音已经被传扬开的地区再传福音。他感到兴趣的，是到别的地方去传讲。他第一次到哥林多的时候，那里的信徒还从没听过福音。现在，他们都已经听过福音，也相信了，然而总是有一群人想要进到教会里来，贬低保罗，以建立他们小小的威望。经常有这种情况发生。

因此，保罗在哥林多教会也面对这样的事。这些人进入教会，不再向外去传福音，而只是在教会中，试着要在别人的根基上建造自己的名声。为什他们要进入教会中，试着从教会里得到好处，而不是去到海边，或是去公共市场去传福音呢？

保罗说：「我的事奉之所以有果效，是因为我总是到那些还没有听闻过福音的地方，传讲福音。」这是神在保罗心中的呼召：到那些有需要的地方去。不要在别的

教会建造，在别的教会上重覆同样的事工。而是要到有需要的地方。「得以将福音传到你们以外的地方；并不是在别人界限之内，藉着他现成的事夸口。」不是进到一间教会中，试着夺走别人的工作，在上面作建造。

哥林多后书十章 17 和 18 节说：『但夸口的，当指着主夸口。因为蒙悦纳的，不是自己称许的，乃是主所称许的。』

不是我自己觉得如何就可以被算为准；是要以神如何看待我为标准。我自己如何说自己一点也不重要，重要的是神对我有什么看法，神会怎么说我？因此，你怎么评断自己真的不重要；要看的是神对你有什么看法？不是你自己如何说到你的呼召或是你的事奉或什么别的事；而是神对那些事怎么说？不是自己称许的，不是我们自己来评断自己；而是神来称许，这是我们要明白的。如果我们要得荣耀，那么我们不要夸耀自己的工作，或自己的努力，而夸耀神已经作成的事。

好了，听众朋友，这次的经文查考到这里。下次，我们继续分享哥林多后书，请准时收听今日灵粮节目。

天父，我们为你的话语感谢你，你的话语是生命的标准，是我们路上的光。愿我们在你的真理上行走。哦，神啊，帮助我们跟随圣灵而生活，随着圣灵行事，使我们有一个讨主欢喜和蒙主悦纳的生命。奉耶稣的名求。阿们！